

Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	{ Trimestre..... 6 »
	{ Semestre..... 12 »
EXTRANJERO, AÑO.....	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRE- CIOS CONVENCIONALES	



EL SEÑOR

Don Manuel Gavín López

EXDIPUTADO PROVINCIAL

HA FALLECIDO HOY, A LAS ONCE

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostòlica

R. I. P.

Sus afligidos esposa Doña Vicenta del Campo; hijos Manuel, María del Pilar, Marta y Victoria; madre política Doña Casimira Olivera; prima Doña Rafaela Cajal Gavín; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, suplicándoles oraciones por el alma del finado, por cuya caridad quedarán sinceramente reconocidos.

Jaca, 24 de Enero de 1922.

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Jaca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL NOMBRAMIENTO DE JEFE DEL PARTIDO CONSERVADOR

Las noticias que se tienen del rescate de los prisioneros son muy pesimistas

Se ha reunido la Junta de Defensa Nacional bajo la presidencia del Rey. Consejo de ministros. Ha quedado aprobado el arancel de importación. El discurso del señor Sánchez Guerra. Los conservadores ocuparán el poder a pesar de las murgas insolentes que se oyen a la puerta de Palacio. El ministro de la Guerra confirma los rumores pesimistas que circulaban sobre el rescate de prisioneros. García Prieto continúa enfermo. Llegada a Madrid de la exemperatriz Zita.

EN EL CIRCULO CONSERVADOR

Discurso de Sánchez Guerra

MADRID 25 (23'15).

La Junta de Defensa Nacional

Esta mañana, a las diez y bajo la presidencia del Rey se ha reunido la Junta de Defensa Nacional, asistiendo los señores Maura, La Cierva, marqués de Cortina, Romanones, Sánchez Toça, jefe de Estado Mayor Central general Alzpurú, capitán general Weyler y general Agar.

El señor García Prieto no ha asistido por encontrarse enfermo.

El Monarca ha abandonado el Ministerio de la Guerra a las doce, para marchar a la estación a recibir a la exemperatriz Zita.

El señor La Cierva, a la salida, ha dicho a los periodistas que la Junta había aprobado todos los asuntos que había presentado.

En Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado a los periodistas una nota sobre la incautación, por la Facultad de Medicina de Salamanca, del Hospital de aquella ciudad.

También ha dicho el ministro que había recibido telegramas del gobernador de Salamanca dándole cuenta de que el Sindicato de Artes Gráficas había declarado la huelga al periódico «El Adelanto», y del gobernador de Palencia manifestándole que continuaba sin resolver la huelga de tipógrafos, pero que tenía esperanzas de solucionar rápidamente el conflicto.

Un almuerzo

En la Embajada francesa ha tenido lugar un almuerzo, al que han asistido Maura, Hontoria y Cambó.

Firma de Guerra

El señor La Cierva ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos de su ministerio:

Confiriendo el mando de la Comandancia de la Guardia civil de Zaragoza al teniente coronel don Luis Villena Ramos.

Nombrando gobernador militar de Teruel al teniente coronel de Infantería don Juan Martínez Guardiola.

Llegada de la exemperatriz Zita

En el expreso de Irún ha llegado a Madrid la exemperatriz Zita.

En la estación le esperaban el Rey, el señor Maura, el gobernador militar de Madrid y otras personalidades.

Ha marchado a Palacio, en donde ha sido recibida en la escalera principal por la Reina madre, la cual le ha abrazado efusivamente.

La exemperatriz se hospeda en las habitaciones que ocuparon los reyes de Bélgica. Por la tarde ha salido de paseo por la población.

El viernes marchará a Lisboa para embarcar con rumbo a la Isla de Madeira, en donde permanecerá en calidad de destierro. Hasta la frontera

portuguesa la acompañará un ayudante del Rey.

En el Círculo Conservador

Se ha celebrado hoy en el Círculo Conservador la elección de la Junta directiva.

A las cuatro de la tarde los salones del Círculo se hallaban totalmente atestados de diputados, senadores y exministros.

Entre éstos se encontraban los señores Sánchez Guerra, Bugallal, Bergamín, Domínguez Pascual, conde de Lizárraga, Calderón, Lemé, Andrade, Ordóñez, Prado Palacio, Ortuño, Burgos Mazo, vizconde de Eza, Amat, Tovar, conde de San Luis, Espada y Matos. Este se ha ausentado a las cinco para asistir al Consejo de ministros.

El señor Sánchez Guerra ha ocupado la presidencia siendo saludado por los concurrentes con grandes aplausos.

El secretario ha leído la Memoria que ha sido aprobada por unanimidad.

El señor Bugallal ha pronunciado un discurso muy elocuente proponiendo el nombramiento de presidente del Círculo a favor del señor Sánchez Guerra y diciendo que este cargo lleva anejo la jefatura del partido.

Enumera los sacrificios que siempre se ha impuesto el partido conservador por el bien de la Patria y aconseja la unión de todos.

Termina diciendo que el lema del partido debe ser: «Donde está uno, están todos, sin deserciones en doctrina ni en procedimientos».

Ha sido muy aplaudido.

Por aclamación se nombra presidente del Círculo al señor Sánchez Guerra. Este se levanta a hablar siendo acogido con grandes aplausos.

Dedica un cariñoso recuerdo a la memoria del señor Dato, el insigne patriota, el experto gobernante y correcto caballero. Dice que bajo su sonrisa de hombre bueno se escondía una voluntad firme y enérgica.

Añade que el señor Dato como gobernante y como político siempre guardó los respetos debidos al Parlamento y a la Corona.

Afirma que el partido conservador apoya al actual Gobierno de Maura porque necesita de ese apoyo, el que no le faltará mientras así lo exijan las circunstancias y necesidades de la nación. Alude al apoyo que le prestan también los señores Romanones y García Prieto.

Explica los trabajos realizados para la constitución del actual Gobierno y dice que aun cuando el partido le apoye incondicionalmente, no acepta las responsabilidades del Poder.

Recoge las palabras del conde de Romanones, que dijo que los libera-

les llevaban seis años sin gobernar y dice que en 20 de Diciembre de 1915 se encargó del Poder el conde, permaneciendo en él hasta el año 17, que lo ocupó el marqués de Alhucemas. Luego vino el señor Dato, que estuvo cinco meses y después otra vez Romanones. A continuación se formó el Gabinete nacional, del que formaban parte los señores Romanones y marqués de Alhucemas. Total, que de los seis años a que hace referencia el conde de Romanones cuatro ocupó él el Poder y los conservadores veinticuatro meses.

Quando surgió la crisis última, los conservadores pudimos ocupar el Poder, pero no lo hicimos porque no contábamos con suficientes votos en el Parlamento.

Dice que la unidad del partido perdurará siempre porque todos cumplirán con su deber sin rehuir los puestos por difíciles y peligrosos que sean.

Dedica frases de encomio a los señores Silvela, Villaverde y Basada.

Termina diciendo que el partido conservador quiere vivir y vivirá. Si el cumplimiento de su deber le llevara al Gobierno, lo harían sin titubeos y sin hacer caso de las murgas insolentes que en ocasiones se oyen en la puerta de Palacio.

Ha sido muy aplaudido.

Después, por unanimidad, se han nombrado vicepresidentes del Círculo a los señores Bugallal, Bergamín, Domínguez Pascual y Burgos Mazo. Asimismo han sido designados para el cargo de vocales los señores Sayán, Darío Bugallal, conde de Peñaranda, conde de Peñaranda, con-

de de Colombi, Rodríguez Viguri y Méndez Vigo, y secretario señor Molina.

Por último se ha acordado que el Círculo organice un acto en homenaje de la señora viuda de Dato.

Comentarios políticos

Los comentarios políticos han girado alrededor del acto celebrado en el Círculo Conservador.

Se decía que no se había proclamado jefe del partido al señor Sánchez Guerra y si presidente del Círculo, aun cuando el señor Bugallal ha insinuado que ambos cargos son anejos.

Se sabe que el señor Sánchez Guerra se ha negado a que se le nombrara jefe del partido porque esto hubiera traído consigo la presentación del programa y no son estas las circunstancias propias para hacerlo.

Una nota de Hacienda

Al entrar al Consejo el ministro de Hacienda ha entregado a los periodistas una nota oficial que expone la situación de la Hacienda española.

Dice que el presupuesto de 1920-1921 se cerró con un déficit de 782 millones de pesetas y que el actual es de 1.410 millones, de éstos 600 pertenecen a Marruecos y 165 a los anticipos a las Compañías ferroviarias.

Anuncia la nota que el déficit se cubrirá con 250 millones de emisión de la Deuda y el resto aumentando los impuestos de los artículos de lujo.

Excita el ministro a los hombres públicos y a los adinerados a que

contribuyan para sacar a flote la Hacienda española.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en el Ministerio de Hacienda.

La reunión ministerial ha terminado a las ocho y media de la noche.

Los ministros a la salida han dicho que se habían aprobado expedientes de trámite regulando el funcionamiento de los médicos de la Beneficencia.

Se ha estudiado con detenimiento la reforma arancelaria quedando aprobado el arancel de importación.

Mañana se celebrará otro Consejo de ministros para aprobar el arancel de exportación.

El ministro de Estado ha dicho que Polonia había declarado libre la importación de la naranja.

Una Real orden de Guerra

El ministro de la Guerra ha firmado una Real orden para dar cumplimiento al decreto reorganizando las Comisiones informativas del Ejército.

En esta Real orden se determinan las facultades que tendrán las Juntas informativas.

El rescate de prisioneros

Los rumores que ayer circularon por Madrid acerca del rescate de los prisioneros han alarmado muchísimo.

Interrogado el señor La Cierva sobre este asunto, ha dicho que desgraciadamente era verdad que los moros seguían la táctica de no comprometerse para nada, dificultando esto las negociaciones que se realizan para conseguir el inmediato rescate.

Respecto a los asesinatos de prisioneros, ha dicho el ministro que no tenía noticias oficiales que confirmen las que se han recibido por conducto particular.

Se ha asegurado que el señor Almeida, delegado del Gobierno cerca de Abd el Krim, ha estado en Madrid conferenciando con el ministro de la Guerra.

El señor Almeida se ha mostrado muy pesimista.

De Tetuán

De Tetuán dicen que se tienen informes asegurando que muy pronto se habrá conseguido la pacificación total de la cabilla de Beni-Arós sin derramar una sola gota de sangre.

Sobre estas negociaciones se guarda gran reserva.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 25 (22'30).

Funerales por el alma de Su Santidad

Mañana a las once tendrán lugar en el templo del Pilar solemnes funerales por el alma de Su Santidad Benedito XV.

Asistirán todas las autoridades.

Por las víctimas de la guerra

Del importe de las suscripciones de Capitanía general han sido entregadas 500 pesetas al padre del soldado de Infantería de marina Mariano Polo, muerto en campaña, y 100 a Antonio Sancho del regimiento de caballería de Alcántara y a Alejandro Aznar del de Infantería de Galicia, heridos hospitalizados en Zaragoza.

El conflicto de la fábrica de galletas «Patria»

Hoy han reanudado el trabajo catorce obreros de la fábrica de galletas «Patria».

Una Comisión ha visitado al gobernador, manifestándole sus deseos de llegar a una avenencia con el propietario.

El señor Conesa ha citado en su despacho al patrono y a la Comisión

de referencia con objeto de proponerles una fórmula de concordia.

Una detención

La policía ha detenido a Ramón Larripa, dueño de la taberna de la plaza de San Pedro Nolasco, de donde salieron el domingo último el criminal y la víctima del suceso, de que ya dimos cuenta.

Herido en riña

Comunican de Ardisa que la Guardia civil ha detenido a José Pérez por producir contusiones graves en la cabeza a su convecino Vicente Marco.

Odeón

Gran Compañía Cómico-Dramática PLANA DIAZ

Debut el sábado 28, con

EL GENIO ALEGRE

Abono a seis funciones de noche.

Para encargos en Contaduría, calle del Meroado, 10, tienda, de once a una y de tres a cinco.

LA SUIZA

Gran surtido en postres de todas clases.

PARA EL CHOCOLATE

Bollos pulzos, Sobadas de Alcañiz y Cristinas.

CONFITERIA Y PASTERIA

Coso Alto, 17 Teléfono 218

El Universo

GRAN CASA DE HUESPEDES DE

Ricardo Castel

SERVICIO ESMERADO

PRECIOS ECONOMICOS

Alcoraz, número 5, principal derecha HUESCA

La Administración de LA TIERRA

vuelve a rogar a los pocos carteros, peatones y suscriptores que todavía no han hecho efectivos los recibos de suscripción, los hagan a la mayor brevedad, con objeto de no entorpecer la buena marcha administrativa, y a la vez suplica encarecidamente a los suscriptores de la capital que cuando les sean presentados los recibos de suscripción y de anuncios abonen su importe inmediatamente, evitando con esto vuelva el cobrador dos o tres veces y se prolongue demasiado el cobro como hasta la fecha.

Para anuncios, suscripción y esquelas diríjase exclusivamente al administrador de LA TIERRA, Mercado, 12, principal, Huesca.

AVISO AL PUBLICO

Merluza a 4'50 ptas.
Pescadilla..... a 2'50 »
Besugo a 2'25 »
Sardineta..... a 2'25 »

PADRE HUESCA, NUM. 1
IGNACIO BAYEGO

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, pral.
HUESCA

Pérdida Ayer desapareció del Castillo de Campiés una perra joven y pequeña. Es negra y tiene una mancha blanca en el pecho. Diríjirse, caso de ser hallada, a don Angel Marcuello, de Baniarés.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1, Cose Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

Dr. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X-LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Plaza de Aragón, núm. 6, pral. ZARAGOZA

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCH CAMPANA

EX-INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA
EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAQUER

Plaza del Mercado Nuevo, 1, pral. derecha. De diez a doce.

